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Impact de la fast fashion sur le secteur textile français
Question écrite n° 9001

Texte de la question

M. René Lioret attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur l'impact croissant de la fast fashion sur le commerce de proximité et les enseignes françaises du
secteur de l'habillement. Depuis plusieurs années, le secteur du textile français est confronté à une concurrence
féroce de la part de plateformes en ligne et d'enseignes internationales de fast fashion, qui inondent le marché
français de vêtements à bas prix, produits en masse dans des conditions sociales et environnementales souvent
opaques. Cette concurrence déséquilibrée fragilise profondément le tissu commercial national, en particulier les
commerces indépendants et les enseignes historiques, qui peinent à rivaliser face à des pratiques de prix
cassés et à la multiplication de collections renouvelées à un rythme effréné. Les représentants des enseignes
françaises alertent sur les risques de désertification commerciale des centres-villes, la disparition d'emplois
locaux non délocalisables et l'érosion d'un savoir-faire français qui fait partie intégrante du patrimoine
économique du pays. Ils dénoncent également la distorsion de concurrence créée par l'importation massive de
vêtements à très faible coût, souvent affranchis des mêmes contraintes fiscales, sociales et environnementales
que les entreprises françaises. Dans ce contexte, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour rétablir des conditions de concurrence équitables entre les acteurs français et étrangers de la
filière textile, soutenir les enseignes nationales face à la fast fashion et préserver l'emploi ainsi que le commerce
de proximité sur l'ensemble du territoire. Il souhaite également savoir si une réflexion est engagée sur la mise en
place de nouvelles régulations, telles qu'une taxation spécifique ou des obligations accrues de transparence sur
les conditions de production, afin de protéger le secteur français de l'habillement et ses emplois.
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